

DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO, LITERARIO, DE ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS

NÚM. 16.506

SEGURIDAD DE CORDOBA. Por un mes... 3 Ptas.
Por trimestre... 8'50 *
Por un mes... 3'50 *
Por trimestre... 7 *

MIERCOLES 29 DE MARZO DE 1905

Los señores suscriptores de este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio de publicidad al mes, que no exceda de quinientas líneas y que sea de su exclusiva interés.

AÑO LVI

INDUSTRIAS RURALES

LA ACCIÓN OFICIAL Y LA ACCIÓN PRIVADA

Los dos problemas que más vivamente solicitan en España la atención de los hombres de gobierno, son el de la emigración y el de las subsistencias.

No fué nunca, ni soy ahora, partidario de que se impida á nadie emigrar á donde crea que la lucha por la vida le puede ofrecer menores contrariedades.

Los Gobiernos deben oponerse á que las agencias de emigración, apelando á medios reprobados, llenen los barcos de incautos, pues en tales casos es un acto de patriotismo aplicar el Código en todo su rigor.

Háganse públicos, por medio de los Boletines oficiales y de la prensa diaria, los informes que remitan los consules de las naciones hacia donde se dirigen las principales corrientes de emigración, y si conociendo los elementos de trabajo, condiciones de clima y garantías oficiales que ofrecen los gobiernos de aquellos países, hay quien prefiera los riesgos de una larga y comprometida expedición á los apremios y privaciones que le acosan en territorio nacional, que la libertad sea respetada y que no falte en ningún momento al que pasa por la tristeza de salir de la patria, la ayuda que esta debe dispensar á sus hijos en los trances difíciles que pueden presentarse durante la ausencia que impusieron circunstancias ajenas.

Resuelto el problema de las subsistencias, se pone un dique infranqueable á la corriente de emigración.

Estudiemos cómo puede llegarse á este bello ideal.

Más, mucho más que la industria fabril, están necesitadas las industrias rurales de la ayuda oficial en la forma que yo entiendo que los poderes públicos deben proteger el trabajo nacional.

La iniciativa privada sigue perdiendo el tiempo en luchas de campanario y murmuraciones de casino; y cuando habla á las gentes de los prodigiosos resultados que por la cooperación se alcanzan en las naciones más cultas de Europa, se encogen de hombros y compadecen á los que á tales bagatelas dedican su atención.

Nadie desconoce que urge concertar buenos tratados de comercio; pero lo que sin duda han olvidado, ó no han aprendido muchos españoles, es que la primera condición para que estos ciertos internacionales ofrezcan ventajas positivas á la producción nacional, es que estén hechos, teniendo á la vista estadísticas en que, con toda la precisión posible, se haga constar lo que se produce, lo que se consume, el sobrante que puede ofrecerse á la exportación y el déficit que cubrirá la importación.

En la península, cuando hay que pedir datos á las corporaciones ó particulares, es preciso revestirse de la paciencia de un santo, porque unas veces por desidia y otras por desconfianza, se dejan sin contestar el 95 por 100 de las cartas.

La estadística es la base sobre que se levanta el presupuesto de ingresos, y es evidente que con datos falsos se corre el riesgo de que se convierta en déficit la cifra que se tenía como superavit seguro, y que la proporcionalidad en los tributos resulte empresa irrealizable, porque la mala fe de algunos contribuyentes ha ocultado una masa considerable de riqueza, resargando por esta causa el resto en tal medida que la pesadez del tributo resulta abrumadora para los que han procedido de buena fe.

Los tributos son excesivos para los modestos agricultores y ganaderos, por que pagan en proporción á los bienes de fortuna de que disponen; pero el rico propietario que oculta el 50 por 100 y la clasifican las tierras de primera como de tercera, las cargas del Estado, las provinciales y las municipales, le resultan muy livianas.

Las escuelas radicales se quejan con verdadero motivo de que la justicia distributiva no informa en España el pago de los tributos.

Si pudiera hablar en este sitio de la situación del impuesto, evidenciaría que los consumidores son en definitiva los

que en lo referente á contribuciones directas é indirectas pagan los vidrios rotos.

Contra las ocultaciones poco ó nada hará la iniciativa individual por miedo á las contrariedades que de los actos de denuncia se derivan; pero las Sociedades cooperativas que inspiran su conducta en el más puro altruismo y que por lo mismo abominan y persiguen el fraude, harán por deber y por necesidad una activa campaña, á fin de que se cumpla el precepto constitucional de que cada uno pague con arreglo á sus medios de fortuna.

Para estimar en su justo valor las estadísticas de que se valen los centros oficiales, bastará saber quién y cómo facilita los datos que en ellas aparecen.

Los ministerios piden el servicio á las oficinas principales, estas acuden á los alcaldes y los Ayuntamientos delegan en el secretario, funcionario que carece de elementos de información, de tiempo y de brazos para cumplimentar los mil encargos oficiales que recibe á plazo fijo y que, por lo mismo, sale del apremio poniendo cifras á capricho, sin otra orientación que la de hacer creer que las tierras del término municipal son pocas y de ínfima clase, que la industria y el comercio agonizan de anemia, que no existe ganadería y que los vecinos emigran para no morir de hambre.

La estadística pecuaria es la que tiene cifras más lejanas de la verdad, por lo mismo que la acción fiscal se burla fácilmente trasladando los rebajas de una á otra provincia.

La estadística de la contribución industrial correspondiente á 1903, es otra fuente de información que precisa consultar y ella facilita datos que, lejos de rectificar, confirman las apreciaciones extremadamente pesimistas que vengo consignando.

Un examen detenido de las altas que aparecen en cada uno de los epígrafes, daría motivo á comentarios nada edificantes.

Conozco, por haber vivido en ellas muchos años, las provincias de mayor riqueza pecuaria y afirmo, sin temor á que pueda nadie desautorizarme, que hay elementos de tributación mucho mayores de los que arrojan las estadísticas oficiales.

Los datos estadísticos de la dirección de Aduanas sobre exportación, hay que ponerlos en entredicho; y no ciertamente por culpa del elemento oficial, sino de los exportadores, que se resisten á declarar el punto de destino de las mercancías, y vinos que van á Buenos Aires aparecen consignados á Marsella y las uvas embarcadas para Suiza, tienen oficialmente á Ginebra como puerto de desembarco.

Estos errores pueden dificultar mucho el buen resultado de las gestiones que se hagan para celebrar tratados de comercio.

Poco, muy poco han hecho en las provincias de Oviedo, León y Santander; pero con lo que se conoce basta para poder afirmar, sin merescer la tacha de optimista, que hay en España elementos bastantes para producir quesos y mantecas de tan buena calidad como los mejores que se traen del extranjero, y en la cantidad que pueda exigir el comercio interior.

En la provincia de Santander se están instalando grandes industrias con objeto de exportar leche y preparar harinas lacteadas. En este negocio toman parte muy principal capitales extranjeros. Aquí siempre ocurre lo mismo; si los de fuera no vienen á explotar las mejores fuentes de producción, éstas quedan improductivas por falta de espíritu de asociación, pues capitales hay de sobra, como se evidencia consultando las cuentas corrientes del Banco de España, Banco de Castilla, Credit Lyonnais y otros establecimientos de banco.

Tan lejos estoy de las intransigencias individualistas como de los radicalismos de las escuelas extremas, y por esto, al hablar de la protección del Estado para las industrias rurales, me refiero á la rebaja de la tributación, á la facilidad, rapidez y economía en los transportes y á todas aquellas disposiciones que no son propias de la acción privada.

Precisamente las comarcas que ma-

yor contingente dan á la emigración son aquellas que reúnen mejores condiciones para explotar en grande escala las leches y sus derivados.

Lo sucedido en Reinosa con mi buen amigo el marqués de Huidobro, no puede repetirse con frecuencia, porque habrá quien tenga los mismos deseos, pero sin carecer de medios de fortuna para realizarlos, nada en definitiva se conseguirá.

El referido marqués mandó á una de las mejores queserías del extranjero á su hijo, y cuando éste fué un maestro bien acreditado, le puso al frente de una fábrica de su propiedad en Reinosa.

Al Estado nada debe pedírsele que pueda hacer el esfuerzo individual ó colectivo; pero las enseñanzas oficiales son obra de gobierno y á él incumbe establecer Estaciones Pecuarias con escuelas anejas, para divulgar los últimos adelantos sobre fabricación de quesos y mantecas.

No pretendo que se gaste en estos centros el dinero sin tasa ni medida; pero sí hay que interesar al ministro de Agricultura que no dé las dotaciones con taquigrafía, ni se embarace la acción del personal facultativo con trabas ridículas que revelan desconfianzas absurdas y aspiraciones mezquinas. La importación de quesos, mantecas y leches quedará reducida á cifras de poca importancia si se fomenta la cooperación entre los ganaderos de la Península, pues esto aumentará la cultura, abaratará los gastos de producción, dará mayores utilidades y servirá para acreditar tipos escogidos y permanentes de quesos y mantecas en los mercados nacionales y extranjeros.

El tiempo y los sucesos se encargarán de demostrar que, por la cooperación, puede España librarse de este importante tributo que viene pagando á la importación y ponerse en condiciones de sostener la competencia, en el mercado universal, con los productos más estimados de otros países.

El pan, el vino, el aceite y otros artículos de primera necesidad no se venderían adulterados de una manera criminal, y á precios exagerados, si en España las cooperativas hubiesen tenido la buena acogida que en los países más cultos de Europa.

En España no sería preciso poner una de estas instituciones á la vuelta de cada esquina para impedir el encausamiento de los productos de mayor consumo; bastaría con crear en cada población un buen centro cooperativo que provocara la competencia.

RIVAS MORENO.

LEYENDO EL "QUIJOTE,"

"El loco de Córdoba,"

III

Todavía con más oportunidad hoy que en los siglos pasados, podría aplicarse la conseja desprendida del cuento intercalado por Cervantes en el «Prólogo al lector» de la segunda parte del libro considerado por Irving como Biblia del buen humor.

La ciencia va pareciendo engrasada, vanidosa, alejándose de todo principio religioso y hasta de la doctrina moral. Todo lo consigue, y para ella huelgan enseñanzas que están fuera del campo experimental ó práctico.

La razón más parece sentido corporal que potencia intelectual, según nos muestra sus normas y derroteros. Ya no van teniendo explicación determinados sacrificios, y á la frase «el mundo marcha», bien se puede contestar que siendo falsos sus progresos y peligrosas sus conquistas, no adelante; al contrario, vive estancado con halagos y ensueños de falsa ciencia. Esto, expuesto en forma general, tiene una concreción marcadísima en la ciencia médico-alienista, en los conocimientos dirigidos á «ensuzar razones».

Son muchos los sistemas, tantos como son sus patrocinadores: cada autor sostiene un método, y dentro de los distintos extravíos montales, se aplican formas suaves, medios persuasivos, higiénicos. El loco, modernamente, tiene un plan curativo en fisiología y en la alimentación paseos y enseñanzas. Coinciden todos en la suavidad, ponderando

cán desastrosos resultan para la economía orgánica en general, y especialmente para el cerebro alterado, los bárbaros sistemas que empleaban medios coercitivos, castigos tremendos, no adecuados ni para los criminales más empedernidos. El loco es un enfermo, y como sér patológico hay que tratarlo. Muy sistemáticamente, así suelen hablar los modernos profesores doctos en Ciencia.

Sin más preámbulos, habla el Príncipe de los Ingenios:

«Había en Córdoba otro loco, que tenía por costumbre de traer encima de la cabeza un pedazo de losa de mármol, ó un canto no muy liviano, y en topano algún perro descuidado le ponía junto, y á plomo dejaba caer sobre él el peso. Amohinábase el perro, y dando ladridos y aullidos, no paraba en tres calles. Sucedió, pues, que entre los perros que descargó la carga, fué uno un perro de un bonetero, á quien quería mucho su dueño. Bajó el canto, dióle en la cabeza, alzó el grito el molido perro, viólo y sintiólo su amo; así de una vara de medir y salió al loco, y no le dejó hueso sano, y cada palo que le daba, decía: perro ladrón ¿á mí podenoo? ¿No viste, erne!, que era podenoo mi perro? Y repitiéndole el nombre de podenoo muchas veces, envió al loco hecho una alheña. Escarmentó el loco, y retiróse, y en más de un mes no salió á la plaza, al cabo del cual tiempo volvió con su invención y con más carga. Llegábase donde estaba el perro, y mirándole muy bien de hito en hito, y sin querer ni atreverse á descargar la piedra, decía: «este es podenoo, guarda.» En efecto: todos cuantos perros topaba, aunque fuesen alanos ó gozques decía que eran podenoo, y así no saltó más el canto.»

Hermosa narración por el donaire y sencillez, notas principales de todo trabajo cervantino, y sobre todo por el plan curativo físico y moral que encierra. La dureza es principio de la terapéutica social...

JOSÉ GARZÓN.

HOJA DE ALMANAQUE

(21 DE MARZO)

Iris de las flores de la sierra gala, mariposa linda que en el prado vagas: vuela, vuela, vuela, gira, gira rauda.

Las fugaces horas de tu vida gasta libando las mieles de azucenas blancas, de morados lirios, de amarillas dalias, y sobre el brillante manto de escarlata de las snapoias, tus teñidas alas hallen blando lecho so la noche mansa.

Iris de las flores, de la sierra gala, mariposa linda que en el prado vagas: vuela, vuela, vuela, gira, gira rauda sin libar las mieles de la verde mata que es de amor presagio, nuncio de esperanza, porque en sus frondosas y floridas ramas, mariposa linda, el romero guarda muy amargos dejos, mieles muy amargas.

DIEGO MOLLEJA RUEDA.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Concurso hípico.—Reconocimiento de los caballos franceses. Incidentes y detalles.

El reconocimiento de los caballos que han de figurar en el concurso hípico de este año puede considerarse como un preludio de la sesión inaugural. Mientras los obreros daban el último recorrido á las tribunas, colocando los adornos de tapicería, el inmenso hall del gran Palacio aparecía animado por el bullicioso tropel de 463 ca-

ballos, conducidos unos en pos de otros, para solicitar su admisión ante el tribunal competente.

Hallábase este constituido bajo la presidencia del conde de Koderer, formando parte de él los condes de Karl, Donet de Gravelle y Gudín, vizconde de Saint Genys y los señores Roné de Beaumont y J. Boitelle.

Las prescripciones reglamentarias se han cumplido con la mayor escrupulosidad. Distribuyéronse los jurados por secciones, acompañándoles los respectivos veterinarios.

Todos los caballos cuyo pelaje y aspecto no se ajustaban á las indicaciones de los correspondientes certificados de nacimiento, quedaron excluidos.

La importancia de este examen es bien notoria, porque no solamente alcanza á excluir al cuadrúpedo, sino también llega hasta á imponer á su propietario la prohibición de acudir á otros concursos de la Sociedad hípica francesa, temporal ó perpetua, según la gravedad del caso, cuando aparece justificado algún fraude.

Para verificar la identificación, los caballos quedaban despojados de las mantas, en que lucían como adorno los blasones ó las iniciales de sus dueños, mostrando únicamente su número de orden pendiente del cuello con una cinta roja. Un soldado los conducía después á la talla y los veterinarios comprobaban la edad. Solamente eran admisibles los capones y las yeguas de cuatro á seis años, acreditando haber nacido en Francia.

El espectáculo no ha dejado de ofrecer vivo interés y diversos golpes de vista.

No todos los expositores alternan con las gentes del gran mundo. Algunos han tenido que improvisar sus palafreneros, reclutándolos sin exigirles condiciones de pericia habitual, pero también sin recompensar con extremada largueza estos servicios.

Los pobres diablos, engañados, conduciendo caballos soberbios y briosos, daban ocasión á incidentes cómicos, pero á la vez tristes y deplorables.

Al dirigir advertencias inspiradas en el deseo de evitar peligros ó de ofrecer pasto á la chacota, el público gritaba: ¡Cuidado! que mata, y cada uno de aquellos infelices recibía su correspondiente susto, al mismo tiempo que los indómitos corceles resistían á la conducción, poniéndose de manos.

Las sesiones han comenzado con la presentación de los caballos enganchados para disputarse el premio en la carrera de obstáculos.

Como siempre, este sport ha atraído á las gentes más distinguidas y elegantes de la sociedad parisiense, ofreciendo brillantísimo aspecto el espacioso local.

El fundador de la Sociedad hípica francesa se propuso favorecer y desarrollar el empleo de los caballos nacidos en Francia, prestando un poderoso auxilio á las escuelas de equitación y ofreciendo á los domadores y á los particulares buenos potros, á la vez que se reduce al país del tributo anualmente pagado por la importación de caballos de servicio y de lujo.

El primer concurso se celebró en 1866, y desde aquella fecha se verifican sin interrupción todos los años, notándose evidentes progresos.

IGNOTUS.

25 Marzo.

OBRA DE GARNELLO

La imagen del Sagrado Corazón de Jesús que muy en breve se adorará en Montilla, escultura del genial é inspirado artista Garneiro, es una singular y extraordinaria obra de arte que en su género justamente puede ser comparada con los célebres Cristos de Montañés y Sarzillo, obra que demuestra por modo evidente tanto el privilegiado talento de su autor como la sublime é inspirada concepción que éste tuvo de la figura corpórea de nuestro Redentor.

Vestido su cuerpo con una túnica pobre, descalzos los pies, pisando unos lirios que simbolizan su pasión en la tierra; llama poderosamente la atención su cabeza de corte helénico, que nos recuerda aquellas bellezas del arte

griego que inmortalizaron Fidias en sus esculpturas figuras y Miguel Angel en su estatua David, que le abrió las puertas de la fama.

La expresión de esta imagen es de soberana dulzura, que inspira a la vez respeto, admiración y amor; su mirada divina es de tan infinita bondad, que unida a la unión mística que surge de todo el conjunto, insensiblemente sume al alma en un éxtasis y la llena del consuelo más inefable.

La capilla donde se adorará esta sagrada imagen, obra del mismo autor, es de estilo renacimiento.

En la clave del arco foral se destaca, en bajo relieve, un ángel de delicada y exquisita ejecución, y este arco da acceso a la capilla, cuyo pavimento, de mármol jaspe y ágata, figura una cruz, sobre la que se eleva un amplio altar de piedra, adornado en su frente con un medallón que encierra el *alfa* y *omega* del anagrama de Cristo: en los lados tiene dos ménsulas de cedro con garras de león, sobredoradas, formando todo un artístico y bello conjunto.

En ambas entradas del arco foral aparecen dos figuras en bajo relieve, una de ellas la mística imagen de la beata sor Margarita M. de Alacoque y la otra la Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús.

En los enjutos se destacan cuatro medallones de alto relieve, del mismo estilo Renacimiento, con las figuras de los evangelistas, en cuyas cabezas puso el inspirado artista rasgos de tan sobresaliente ejecución, que ellas por sí bastarían a dar valor a la obra.

Completa un friso con cabezas de querubines, admirablemente hechas.

Esta moderna obra de arte constituye el más precioso monumento de la histórica ciudad de Montilla, y es un nuevo timbre de gloria de los muchos que recogerá en su labor artística el joven Garnelo.

Sírvale de provechoso estímulo lo hecho para que en lo sucesivo pueda admirarle su pueblo y hasta su patria.

MANUEL VELASCO.

Montilla 24 de Marzo de 1905.

INFORMACIÓN EXTRANJERA

(DE LA AGENCIA FABRA)

Tokio.—Se sabe que un sindicato italiano ha obtenido recientemente autorización para explotar una mina de oro en Corea.

Bélgica ha hecho una petición análoga.

El primer Banco del Japón emitirá los billetes y procederá en calidad de Banco Nacional de Corea.

Londres.—El *The Morning Post* ha recibido un despacho de Shanghai diciendo que ha estallado un movimiento contra los cristianos y extranjeros residentes en el Tsé-Chonen.

Los rebeldes han derrotado a las fuerzas japonesas enviadas en contra de ellos.

Se teme que ocurran algunos asesinatos.

El corresponsal del *Daily Mail* en Hong-Kong, hablando de estos desórdenes, dice que se han enviado socorros a las misiones francesas, las cuales lo solicitaron hace tres meses.

Londres.—Telegrafían de Tokio al *Daily Telegraph* que el cuerpo japonés que ocupó Cheng-Tou se componía de caballería y artillería de campaña.

El cuerpo ruso, que se componía de igual fuerza y que procedía como retaguardia, no opuso más que una débil resistencia.

Los japoneses continúan avanzando; están cerca de Kirin, y se teme que pronto sea tomada la primera línea de defensa rusa.

Según la última estadística, las pérdidas del ejército ruso en la batalla de Mukden ascienden a 39.500 prisioneros y 26.500 muertos en el campo de batalla.

Se calcula que el total entre muertos y heridos se eleva a 90.000 hombres.

Varsovia.—Continúa de una manera intermitente la agitación entre los campesinos.

En varias ocasiones los trabajadores se han visto en la imposibilidad de explicar a los propietarios sus deseos, contentándose con decir que sus comités resolverían.

Esto indica que el referido movimiento está dirigido por los agitadores socialistas.

Han terminado las huelgas en los distritos de Sosnovice y Dombrowo. La huelga escolar persiste.

París.—Telegrafían de La Canea que una banda de 600 hombres, partidarios de la oposición, ha aparecido en las cercanías de Thérissio.

Se ignoran sus propósitos.

Las tropas de las potencias extranjeras se han concentrado, esperando las órdenes del coronel Benedetti, comandante del contingente italiano y desano de los oficiales extranjeros.

San Petersburgo.—En todas las poblaciones del Sur, centro y Este de Rusia, se toman medidas para combatir el cólera, que se teme aparezca en la primavera.

Port-Said.—Ayer han entrado en el canal el barco hospital ruso *Kostroma*, y en transporte *Hermann Lereha*.

San Petersburgo.—El zar ha expresado su reconocimiento a M. Nekudloff, consejero de la Embajada en París, al barón Taube y a Mr. Mandelstam por la participación que han tomado en los trabajos de la comisión informadora del incidente Hull.

En el caso de que la escuadra del Báltico no continúe su viaje a Extremo Oriente, las fuerzas marítimas holandesas de la India, que habían sido reforzadas considerablemente para que mantuvieran la neutralidad, podrán sufrir una reducción importante.

El gobierno neerlandés no aceptará la negativa de Venezuela a poner en libertad a los marinos holandeses recientemente detenidos; adoptará, si es preciso, energías medidas, bien solo ó de acuerdo con aquellas potencias que tienen relaciones con el presidente Castro.

Moscú.—Han llegado los representantes de los Sindicatos de las Bolsas de San Petersburgo, Riga, Lodz, Varsovia, Kief y Békoy para asistir a la conferencia privada en que se discutirá la cuestión obrera.

San Petersburgo.—Se ha aprobado casi sin modificación el proyecto del ministro de Hacienda referente al aumento de los impuestos del Estado.

Sección Oficial

Extracto del Boletín oficial del 28 de Marzo:

Ministerio de la Gobernación.—Real orden declarando corporación oficial el Colegio de Veterinaria de Guipúzcoa.

Ministerio de Instrucción pública.—Real orden aprobando las oposiciones para proveer la cátedra de Historia Universal moderna y contemporánea vacante en la sección provincial de Historia de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valencia.

Ministerio de Hacienda.—Real orden habilitando la Aduana de Farga de Moles para la exportación de alcoholes, aguardientes neutros y compuestos y licores, con destino exclusivamente al principado de Andorra.

Ayuntamientos.—Anuncio de la subasta que celebrará el de Nueva Cartaya para el arriendo de los consumos.—Idem de tener expuestos al público el de Córdoba el pliego de condiciones para contratar en pública subasta la traslación del depósito de cadáveres del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, y el de Aguilar el del arbitrio sobre inhumaciones, depósitos y alquiler de féretros.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Aguilar en sus sesiones del mes de Junio último.—Anuncio de haber prorrogado el de Cañete de las Torres el plazo para admitir solicitudes a la plaza vacante de Médico titular.

Comandancia de Ingenieros de Córdoba.—Anuncio de la subasta que celebrará el día 28 de Abril próximo para adquirir los materiales necesarios en las obras a cargo de la misma, durante el plazo de un año y tres meses, a partir del 1.º de Julio.

Juzgados.—Edictos del de Fuente Obejuna encargando la busca del metálico y efectos robados en la noche del 16 del actual en una casa-comercio de la villa de Blázquez, y del de Luteña citando a Rafael López Heredia.

Hospital militar de Córdoba.—Anuncio del concurso de postores que celebrará el 31 del corriente para adquirir los viveres y artículos necesarios durante el mes próximo.

Parque administrativo de suministros de Córdoba.—Convocatoria al concurso de postores que celebrará el 7 de Abril para adquirir los artículos que expresa.

LIBROS Y REVISTAS

La casa editorial de Perledo, Páez y Compañía, sucesores de Hernando, acaba de poner a la venta un nuevo é interesante libro que por muchos estilos se recomienda: *La Patria Española*, del conocido pedagogo y publicista don Pedro Alcántara García.

Se trata de una obra que puede servir de libro de lecturas, a la vez que instructiva, recreativa, en las escuelas y la familia.

En lenguaje sencillo, ameno é interesante leyendo, dichos y adagios nacionales, y siguiendo un plan nuevo para aprender recreativamente la geografía de España, se trata en ella de la formación de nuestra Patria, la constitución de su suelo, su Orografía é Hidrografía, sus hechos históricos más notables, sus principales monumentos y poblaciones, sus productos, población,

cultura, agricultura, industria y comercio y su organización política y administrativa, concluyendo con un estudio acerca del carácter de los españoles como pueblo.

Mediante todo esto aspira el autor, y es indudable que habrá de conseguirlo, a que los niños españoles conozcan a su patria tal como ha sido y es, sin exageraciones ni menoscabo para los demás pueblos, y a hacerlos amar, despertándoles y cultivándoles el sentimiento de un verdadero y racional patriotismo.

Embellece esta obra, y la hace más adecuada al objeto que en ella se persigue, la ilustración que contiene, consistente en tres mapas y cuarenta y cuatro fotografías representativas de hechos históricos notables, y poblaciones y monumentos más importantes de nuestra nación.

La Patria Española forma un tomo en 8.º, de 324 páginas en buen papel y clara impresión.

Precio, 1 peseta y 25 céntimos el ejemplar en cartón y 12 pesetas la docena.

El Polvorista práctico, tratado novísimo y completo de pirotecnia civil.—Se acaba de publicar esta utilísima obra, que contiene: un estudio de pólvoras y preparaciones fulminantes; reglas generales y precauciones para toda clase de fuegos; instrumentos necesarios al polvorista; fuegos terrestres y aéreos; abanicos, glorias, cascadas, palmeras, estrellas, ruedas, columnas, stóteras; cohetes voladores, de trueno, de estrellas, de culebrilla y otros varios; fuegos de decoración; grandes fuegos y su disposición; fuegos acuáticos, de salón, de teatro y de miniatura, y cuanto concierne al arte del polvorista, según los últimos adelantos.

Un tomo ilustrado con 70 grabados, encuadernado, 4 pesetas. A provincias se remite, certificada, enviando libranza de 450 pesetas a Hijos de Caesta, Carretas 9, Madrid.

La Hormiga de Oro.—Hemos visto el número 12 de esta importante ilustración católica con abundante texto ameno, curioso y de actualidad y hermosos grabados de los cuadros de «La multiplicación de los panes y de los peces», de Michelena, y «Jesús y la hija de Jairo», de Richter; del Libro de Misa de Felipe II; andamaje de la iglesia de la Trinidad en París; retrato del hijo del príncipe heredero del Japón; el general Stoessel abandonando Nagasaki; el mismo en Adén; su desembarco en Teodosia; el capitán Costas y su caravana exploradora; exhumación de los restos de don Jaime III en la Catedral de Valencia, salida del féretro por la puerta principal y aspecto de la calle de la Paz al desfilar el cortejo; conducción de heridos rusos después de un encuentro; primera y segunda baterías de la primera división siberiana; los generales Litnevitch y Saroubaief inspeccionando las trincheras; una reproducción del cuadro de Hensler «Después del trabajo», y una historieta humorística de Xudará, resultando el número interesante é instructivo.

DOS TORRES

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Bogatas y fiestas a la Virgen de Guá—Continúa.

El sábado 25 del actual, en vista de la prolongada sequía que agosta los campos, el clero, las autoridades y todo el vecindario acordaron traer a la milagrosa imagen de la Virgen de Guá desde su ermita, distante diez kilómetros, a la iglesia parroquial de este pueblo, para impetrar por su intercesión la anhelada lluvia.

A las tres de la tarde un gentío inmenso, compuesto de más de tres mil personas, salió a esperar a la citada imagen al sitio conocido por la «Raya de la Dhesa», donde llegó conducida en hombros de sus cofrades y acompañada por más de mil feligreses.

También la esperaban el Clero, el Ayuntamiento y la banda municipal de músicos.

En dicho lugar se constituyó la procesión, dirigiéndose a la iglesia parroquial con admirable orden.

En toda la carrera no cesaron los vivas a la Virgen y las desahargas de los cofrades.

Para el domingo fueron citados por este Ayuntamiento los mayores contribuyentes con el fin de examinar las cuentas que presentaron los vecinos del Viso, referentes al asunto de los pastos.

En la reunión se pudo apreciar que desde que empezó la tramitación del pleito llevan gastadas ambas villas más de diez mil pesetas sin ningún resultado práctico.

26 Marzo.

COCINA ECONÓMICA Y COMEDOR DE CARIDAD

Lista de donantes

	Pesetas
Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo.	500
Excmos. Sres. Condes de Portillo.	500
Excmos. Sres. D. Rafael Conde y señora.	125
D. Juan Crabonell y señora.	500
> Manuel Courtoy y señora.	500
Excmo. Sr. D. Eduardo Alvarez de los Angeles y señora.	500
D. Enrique Alvear y señora.	500
Excmos. Sres. Condes de Hornachuelos.	125
D. Manuel Olalla y señora.	125
Excmo. Sra. Condesa Viuda de Cárdenas.	125
D. Clemente Obregón y señora.	500
> Rafael López Amigo y señora.	500
> Carlos Carbonell y señora.	500
> Pedro López y señora.	500
Excmo. Sr. D. Juan Mariano Algaba y señora.	125
Ilmo. Sra. D.ª Dolores Serrano de Muñoz Cobo.	50
D.ª Rosario Mazariegos de Perol. Sres. Sánchez Hermandos.	100
Sra. Viuda de Rioja.	500
D.ª Brígida Molinés, viuda de Vázquez.	100
Señorita Trinidad Gutiérrez de los Ríos y Enrile.	25
D. José Soriano y Vázquez.	2.000
D. Felipe Veciana y señora.	50
> Rafael Jiménez Amigo y hermana.	100
> Rafael Barcia Barbero y hermanos.	100
> Manuel García Lovera y señora.	500
> Rafael Guerra y señora.	500
> Gregorio García y señora.	500
> Rafael López Diéguez.	500

(Se continuará)

TRIBUNALES

Un perdón

La vista de la causa instruida en el juzgado de Priego, por el delito de rapto, contra Juan Madrid Alcalá-Zamora, que estaba señalada para ayer en la sección segunda de esta Audiencia, no se celebró por haber perdonado la parte ofendida.

Juicio oral

Hoy, ante la sección primera, se verá en juicio oral y público la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por hurto, contra Rafael Moreno Matas. Le defenderá el abogado señor Ruiz Martín y le representará el procurador señor Usano.

Juicio por jurados

En la sección segunda y con intervención del jurado se celebrará hoy la vista de la causa instruida en el juzgado de Priego, por tentativa de violación, contra Antonio González Arenas. Los señores Obregón y Márquez tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

GACETILLAS

—Las cédulas personales.—La Dirección general del Tesoro ha dispuesto que el día primero de Abril próximo empiece la cobranza del impuesto de cédulas personales.

—Señor Alcalde.—En virtud de acuerdo capitular se ordenó hace algún tiempo que se apagaran a las diez los faroles de la ronda. Como entre estos se hallan incluidos los inmediatos a la entrada de la estación central de los ferrocarriles, aparece en las tinieblas el trayecto que media entre el fiadero de la Victoria y la calle del Gran Capitán. Como esta vía y el antiguo camino de la estación central tienen buen alumbrado, es más notable el contraste. Teniendo en cuenta que se trata de la principal entrada a la población, creemos que debe restablecerse aquel alumbrado hasta que salgan los trenes mixtos.

—Bautizo.—Anteayer, a las seis y media de la tarde, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, fué bautizada la preciosa niña dada a luz recientemente por la distinguida señora doña Ana de Hoces de Fernández de Mesa. El reverendo padre Larzá, de la Compañía de Jesús, administró las regeneradoras aguas a la recién nacida, poniéndole el nombre de María del Buen Consejo. Actuó de madrina la excelentísima señora Duquesa viuda de Hornachuelos, abuela de la niña. Al acto sólo asistieron las familias de los padres, que desde la iglesia dirigieron a la casa palacio de la señora Duquesa, donde fueron obsequiadas espléndidamente. Felicitamos a los señores Fernández de Mesa por este grato suceso.

—Regreso.—Procedente de Madrid ha regresado a Badajoz el gobernador Ebro, que de un día a otro llegará a esta capital.

—Banquete.—Los catedráticos del Instituto general y técnico de Córdoba compenetrados con un banquete a uno de las brillantes oposiciones que ha resultado recientemente, obteniendo, como resultado de ellas, una cátedra en el Instituto de Madrid.

—El piso.—Recordamos nuevamente a la comisión municipal de Fomento el pésimo estado en que se halla el piso de la calle Duque de Hornachuelos, en donde hay grandes baños que son un continuo peligro para las personas que transitan en carruaje por aquella concurrida vía. Es urgente resolver este asunto antes de que se registre algún desagradado suceso.

—Natalicio.—En la madrugada del lunes último dió a luz felizmente un niño la apreciable señora doña Pilar Corrote, esposa de nuestro estimado amigo é ilustrado colaborador don Enrique Redel. Enviamos a los padres del recién nacido nuestro afectuoso parabién.

—Reyerta.—Anteanoche, en una casa de lonocinio de la calle Santa Inés, cuestionaron dos individuos, y uno de ellos arrojó una silla a su adversario, hiriénole en la cabeza. El agraviado también golpeó con un palo a su agresor, causándole varias contusiones. Ambos fueron curados en la casa municipal de socorro, y el contuso quedó detenido.

—Mejoría.—Ayer había experimentado alguna mejoría, dentro de su gravedad, el joven Juan Felipe Sánchez, arrollado el domingo por un tren en las inmediaciones de esta capital, suceso de que dimos cuenta oportunamente a nuestros lectores.

—Infeliz.—Los dependientes de la autoridad local han puesto a disposición de la misma a un individuo forastero, al parecer idiota, que carece de familia y se halla abandonado en esta capital.

—«España».—El importante periódico madrileño titulado *España* ha suspendido la publicación, por discrepancias entre los individuos que constituyen su sociedad editora, según dice en el último número, publicado el lunes. Sentimos la desaparición del colega.

—Caja de ahorros.—El domingo último ingresaron en la Caja de ahorros de esta capital 15.848 pesetas por 143 imposiciones, de las cuales fueron nuevas 6; se pagaron 18.623 51 pesetas a solicitud de 69 imponentes, 12 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

—Pastoreo abusivo.—La guardia municipal ha denunciado a un sujeto que apacentaba trece vacas en el campo próximo a la huerta del «Humilladero», sin la autorización correspondiente.

—Una riña.—Hace varios días, los vecinos de Fuente Tójar Rafael López Cañete y Eugenio Baroa Leiva, que se hallaban embriagados, sostuvieron acalorada riña, y el segundo intentó acometer al primero con un cuchillo. Una hija de López se interpuso entre los contendientes para evitar que fuera agraviado su padre, y resultó con heridas leves en las manos. La guardia civil detuvo a dichos sujetos.

—Nombramiento.—Ha sido nombrado cura ecónomo de Villaralto don Francisco Fernández Gómez.

—El vermouth.—La Dirección general de Contribuciones, resolviendo varias consultas elevadas por los industriales, ha resuelto que el vermouth sea considerado para la exacción del impuesto de alcoholes como un licor.

—Detención.—La guardia civil del puesto de Palma del Río ha detenido a un vecino de aquel pueblo, autor de un anónimo dirigido a don Pedro Acuña de las Heras, también de aquella vecindad, exigiéndole, con amenazas de muerte, la suma de mil quinientas pesetas.

—Prórroga.—El Ayuntamiento de Cañete de las Torres ha acordado ampliar hasta el 10 de Abril próximo el plazo para admitir solicitudes a la plaza de médico titular vacante en dicha villa.

—Fuga.—De la cárcel de Iznalloz (Granada) se ha fugado el preso Antonio Marino (s) *El cojo*, natural de Aguilar de la Frontera.

—Estado de Fuentes.—Dios ayer un colega sevillano: «Ayer se encontraba muy aliviado del ataque de gripe que sufre, el espada Antonio Fuentes, habiendo abandonado el lecho un rato y conversado con los numerosos amigos que estuvieron a verle. El aplaudido espada sevillano marchará unos días al campo con objeto de reponerse. El día nueve de Abril torerá en la plaza de Campo Pequeño, de Lisboa.»

—Echegaray.—Asociándose al homenaje nacional tributado al gran dramaturgo, ofrece *La Ilustración Española y Americana*, en su número XI, preciosas alegorías y hermosas repre-

Desconfiad de las imitaciones.--Pedid siempre

EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal y Sosa y Guayacol

PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE ALEJANDRÍA

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCION DE ROMANAS GARANTIZADAS

EMILIO CASTEX Y RUIZ SUCESOR DE "PALOS Y TORRES",-CÓRDOBA

Medallas de Oro en varias Exposiciones Nueva romana báusula de posición fija y sin pilón colgante

Balanzas, básculas, pesas, columnas para pesos, fuelles para fraguas y reparaciones de toda clase de aparatos de pesar. Maestro mecánico: PALOS

AGUAS AZOADAS CURACION COMPLETA DE TODAS LAS ENFERMEDADES DEL PECHO Y GARGANTA, como son BRONQUITIS, LARINGITIS, CATARROS BRONQUIAL Y PULMONAR, ASMA, TOS, &, &

Inhalaciones de AZOE, balsámicos y sires comprimido y enarcedido, Oxígeno y Agua Oxigenada. Director facultativo, DON MANUEL LÓPEZ COMAS. Idem técnico, DON JOAQUÍN CABRONERO. Córdoba, Barroso, 1 (antes Pierna).

AGUA DE COLONIA SOLIDIFICADA PATENTE DE INVENCIÓN POR VEINTE AÑOS

El precio de la caja de estas pastillas es solo de 15 céntimos. Es el perfume más suave y basta pasar la mano al pañuelo para que quede fijo. Es el mejor dentífrico conocido; con pasar lige amate el cepillo de dientes quedan estos blancos y sanos. Como jabón de tocador no tiene igual, un pedacito es suficiente para que las manos queden blancas y perfumadas. Quemando una pastilla se calientan las tenacillas y se perfuma el cuarto, y un cachito de la pastilla, echado en el agua, forma la mejor que es posible usar para el tocador.

15 céntimos la pastilla. Pídanse precios, detalles y condiciones á la Maison A. de Birazel y C.ª - Tutor, 88, Hotel.-Madrid.

TALLER Y DESPACHO DE PLATERÍA DE E. SALINAS DIEGUEZ

MARMOL DE BAÑUELOS, NÚMERO 8 Se construye todo lo concerniente al ramo de platería. Precios módicos, garantizándose sus trabajos.

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER. Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas. En PARÍS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

LA FORESTAL ALMACÉN DE MADERAS En este acreditado almacén, el más antiguo en su clase, se acaba de recibir una gran remesa en tablones de Flandas de las mejores procedencias, con gran rebaja de precios. PLAZA DE COLÓN.-CÓRDOBA

La Industria GRAN FABRICA DE MUEBLES DE TODAS CLASES CON TALLER MECÁNICO MOVIDO A VAPOR DE JOSÉ MOLINA Y MOLINA Plaza Colón 7 (antes Campo de la Merced) Requena á la calle del Córdo de Torres-Cabrera CORDOBA En esta fábrica, montada con arreglo á los últimos adelantos y con maquinaria especial para todos los trabajos, se construyen muebles desde los más modestos hasta los de mayor lujo y elegancia. Por la gran producción de sus talleres y por la condición en que esta casa está montada, puede vender más barato que ninguna otra de su clase, garantizando á la vez la inmejorable construcción de los trabajos. Especialidad en muebles de tapicería. Gran surtido y prontitud en los encargos. Se facilitan catálogos y presupuestos. PLAZA DE COLÓN - 7

VINO NOURRY A la vez Depurativo y Fortificante. Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CARBUROS METALICOS CARBURO DE CALCIO FÁBRICAS EN BERGA (CATALUÑA) - CORCUBIÓN BRENS (GALICIA) Depositario exclusivo en SEVILLA: J. Jäggi, Patio de Banderas, 17 y 18 PRECIOS CORRIENTES DE CARBURO DE CALCIO SUPERIOR RENDIMIENTO GARANTIDO MÁS DE 300 LITROS DE GAS ACETILENO POR KILOGRAMO Por cantidades de 10.000 Kgs. en adelante . Ptas. 565 los 1.000 Kgs. Por cantidades de 5.000 á 9.990 Kgs. . . Ptas. 575 los 1.000 Kgs. Por cantidades de 2.000 á 4.990 Kgs. . . Ptas. 585 los 1.000 Kgs. Por cantidades de 500 á 1.990 Kgs. . . Ptas. 610 los 1.000 Kgs. Por cantidades de 50 á 490 Kgs. . . Ptas. 65 los 100 Kgs. Para más detalles dirigirse al depositario J. JÄGGI, Patio de Banderas, 17 y 18, SEVILLA

Las PILDORAS Purgativas y Depurativas del Doctor DEHAUT se toman al comer. No más agua. Los mejores COSTOSOS. Las más activas.

Antiguo Centro de Vacunación SUIZO En el establecido en la calle de Gondomar, 8 2.º (antes en la de Alfonso XIII, 80) se recibe diariamente la acreditada linfa Suiza, tan recomendada por todas las eminencias médicas. Hay de venta tubos y cristales. Gondomar, 8, 2.º (antes Alfonso XIII, 80) CORDOBA

Se arrienda un puesto para la venta de carne de vaca, con su gran sótano, y un portal independiente, Judería, 2 y 4. 5-1

Arrendamiento.-Desde San Juan del corriente año, se arrienda la casa núm. 18 de la calle Encarnación. Para tras ar de la renta y condiciones, Comedias, 7. 5-4

Arrendamiento.-Se hace desde el día 6 desde San Juan de locales apropiados para despacho de efectos Abogados ó Escribanos ó para otras oficinas; también hay dependencias como para bodegas ó almacenes de cualquier clase. Para verlas y tratar todos los días, de doce á dos, en la plaza de Capu hinas núm. 46. 10-8

COLOCACION.-Una señora de buenos antecedentes desea encontrar colocación para ama de llaves ó cosa análoga, b en para señoras, matrimonio ó caballero. Para informes, calle Calderería, frente al núm. 1. 4-1

Socio industrial ó capitalista se admite para industria establecida, por no poder atender su dueño. San Basilio, 18 (Alcázar Viejo) informan. 10-8

VENTA.-Se desea la de una Farmacia en Villafra de Córdoba perteneciente al fá macéutico D. Francisco Román y León, quien suministrará toda clase de datos. 5-2

Casa de recreo.-Se arrienda la del lugar del maestrescuela, en la sierra de este término. Se trata Santa María de Gracia, 104. 4-2

SAN RAFAEL NUEVO ALMACÉN DE MADERAS DEL PAÍS situado en el arco de la Torre Malmuerta frente á los nuevos almacenes de Carbonell. Todos los señores que visiten este nuevo establecimiento, encontrarán surtido de todas clases de maderas á precios sumamente económicos, y para prueba van la tabla de ensayar de 2,50 x 0,15 x 0,01 1/2, á 0,45 céntimos una, y de hoy en adelante según las dimensiones que se deseen. Hay maderas de nogal. También podemos ofrecer empiedros para molinos aceteros en nuestro depósito cercano de la Estación y haces de caña á 0,60 céntimos uno. 10-8

Se vende una cocina económica y se arrienda un departamento en la finca llamada lo de Fuentes, junto á Lineres, Conde del Roldo núm. 2 darán razón. 8-2

Agua fría de Villaharta.-El día 15 de Abril próximo empezará la tem. orada oficial, y estará la orda en servicio completo, así como las 180 habilitaciones, entre bratas, buenas y de lujo, en el o. altos y bajos, para los se. feres bañistas, y los o. el. trapios en la estación de Vapor para el transporte de los seos es viajeros. Se necesita un m. trimonio sin hijos para desempeñar el est. no. del est. b. cimiento y para servir el alambardo general de la fonda y de sus dependencias. Para tratar del seido y demás en casa del propietario don Elias Cervelló, Concepción, 81, Córdoba. 8-1

Ventas.-Se hace de un coche llamado de la ilos, en muy buen estado y juego de guarnición inglesa para dos caballos. También se hace de un carrito para campo con toldo, muelles, torro, banquetas para si. asientos y cajones en las bolsas apropiado para viandas, con guarniciones y capallería. Además se venden dos burros de tres años; uno enganchado y para m. nura, y otro para montara. Darán razón Alfonso XIII, núm. 80. 8-1

Se venden dos toneladas de 78 arrobas de cebada, seis de 65 y catorce botas de 82. Manuales, 8, duplicado. 10-8

Casa de recreo.-Se arrienda desde el día la casa del lugar de San José, en la carretera de Trassiera, á nueve kilómetros de distancia de esta capital. Para tratar Puerta del Bincón núm. 90. No se admiten enfermos contagiosos. 6-4

Se arrienda desde San Juan próximo un local propio para industria ó amacé: calle Colón núm. 4 (antes Tejares). 8-2

Ama de oria.-Jóven de 20 años, primera, se ofrece para casa de los padres. Darán razón calleja Huerto de San Pablo núm. 29. 6-8

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como de BRONQUIALES y TOSOS REBELDES. Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de TUBERCULOSIS PULMONAR, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento. Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo. SE VENDE en todas las farmacias y droguerías.

FERNANDO GUIJO CEBUJANO DENTISTA DE LA REAL CASA Consta con medallas de oro en Exposiciones extranjeras. GONDOMAR, NUM. 5 DUP. DO CORDOBA Se construyen dentaduras por todos los sistemas, empastes y orificiones. tracciones sin dolor, aplicando el mejor de los anestésicos. Hay gran surtido de opistas y élitres.

¡HOMBRES DÉBILES! ¡MUJERES NERVIOSAS Y ESTÉRILES! CURA DE LA DEBILIDAD

Los que usan el Tónico (ENFERMEDAD DEL DÍA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, convalescencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Ocasiona la debilidad los males del estómago, cólicos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y acaban en parálisis, atonías genitales, reblandecimiento de la médula, afección cerebral con imbecilidad y locura, la ceguera y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos achacan su mal al sistema que más les molesta. Los hombres, al estómago y la cabeza; la mujer, á los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el sifecto y no la causa. Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo. Atender á los efectos es agotar la potencia, malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde. Estos son sus síntomas. En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas semanales en sueños ó cualquiera. g. tación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas en la vista, ruido de oídos, abarritamiento, falta de memoria. En la MUJER: casi siempre esterilidad, histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientre, ganas de llorar, etc. En los NIÑOS: encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc. La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el Tónico Koch, preferido de todos, enfermos y sanos. El Tónico Koch vuelve la vitalidad y las energías de la mejor edad. g. oriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El Tónico Koch se vende á 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo reñitido. dolos en el libranza, al Gabinete Médico Americano, Alcalá, 41, piso 1.ª, Madrid. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas que se hagan al Doctor Mateos, Alcalá, 41, Madrid. En Córdoba se expenden estos preparados en la droguería de los señores Fuentes Hermanos, Duque de Hornachuelos 10. - Señores Polo Hermanos, Ayuntamiento 10 y 12, droguería. - Aguilar, señor Lucena Luque, droguería. - Montilla, señor Moyano Cruz, farmacia. - Montoro, señor Priego, farmacia. - Priego, señor Alguacil, Prim 3, farmacia, y en las demás principales droguerías y droguerías de la capital é importantes poblaciones de su provincia.

MILLA Y PÉREZ Plaza de Colón, número 1.-Córdoba Almacén de hierros, aceros, ferreteria en general y ma. oriales de construcción. Depósito de las nuevas romanas básculas sin pilón colgante, sistema Torres Illescas, con patente de invención, núm. 85.154.

Fábrica de envases de hojalata PARA CONSERVAS, GRASAS, &. Vidrios para la exportación de aceites de todos tamaños y formas. Precios muy reducidos. SOCIEDAD DE UTENSILIOS Y PRODUCTOS ESALTARIOS CAJERREIRA DE FRANQUERA.-CÓRDOBA

Delicias del Tocador. Artículos Indispensables Para El Bello Sexo. "El Perfume Universal..." AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN Para el Pañuelo, Tocador y Baño. TÓNICO ORIENTAL para el cabello. Aumenta, perfuma y suaviza el Cabello. Da vigor á las raíces. Quita la caspa. Impide las canas y la caída del cabello. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES! Exijase siempre la "Marca Industrial" con el nombre de LANMAN & KEMP, NEW YORK.

Núm. ASES. Amo la... con su... blio que... mavers, q... un inso... deas de v... juvenil e... La prin... folidad... lo exist... próximo... razón pa... para el... para eng... de la des... de la hum... Esto me... á, á sola... miento ha... es que con... un genera... de este... en partion... un creto... novísima... aplicada á... El reco... de Silve... ración fl... el asu... cambio... geras pa... libras man... Creo qu... molde e... en los... formar... mismo... elevar... deo... rido las... erodidad... á men... mujeres, a... riando lo... yhos y... coban... El senti... de m... ando; el... el caso... el hie, ni... El macho... el lo dispo... pero; p... legio de... de la e... medio d... esta le... filosos y... lo, lo que... volales;... aliento de... práctico... sostiene... chulo mad... presión y... -Marnit... llonax... en despo... La mujer... me ser, e... esta por... de la me... paguant... Este ap... no... la origi... en la vi... que á mon... que á mon... y se impo... rreiros de... una sara... de sus inst... devent... de nio 8